
1 Mestna hiša
Ima to funkcijo od leta 1918.
Renesanäna palaäa grofov Rosen-
berg z zanimivim  stopnišäem je
bila zgrajena leta 1650.

1. Celovška mestna 

2 Neuer Platz in 
Zmajev vodnjak 

Novi trg je središäe novega mesta,
ki so ga deöelni stanovi zgradili po
letu 1518. Nekoä je bil pred
obzidjem starega spanheimovske-
ga mesta.

grbovna öival Celovca, kot spomin
na pripovedko o nastanku mesta
(FurtderKlage(n)-krajtoöb=Klagen-
furt). Zmajev vodnjak s pošastjo,
Herkulom in renesanäno ograjo je
bil narejen 1636. Hiša št. 2: zgra-
jena 1808 za glavno mestno straöo
iz kamnov najstarejšega obzidja
(13. stoletje), pozneje je bila v njej
policijska postaja, po letu 1949
Koroška potovalna agencija. Hiša
št. 3: zgradili so jo v 17. stoletju iz
najstarejšega mestnega obzidja, ki
je verjetno delno tudi vzidano,
povezana pa je z Goessovo hišo
(8. toäka). Hiša št. 4: zgrajena v
17. stoletju, lepo arkadno dvoriš-
äe. Hiša št. 6: Rainerhof, osnovni
äas 1906. Hiša št. 77: zgrajena v 
17. stoletju, portal s polkroönim
lokom in "boöjim oäesom" v
zakljuänem kamnu, arkadno dvo-
rišäe. Hiša št. 8: jedro zgradbe
izvira iz 17. stoletja, arkadno dvo-
rišäe. Hiša št. 9: stara lekarna,
jedro zgradbe iz 16. stoletja, v
lekarni štukaturni strop in zelo
lepa lesena vrata z rezbarijami,
notranje dvorišäe je dostopno iz
Paradeisergasse. Hiša št. 10:
Longova hiša, zgrajena v 16. sto-
letju, na vzhodni strani je grb
Khevenhüllerjev, arkadno dvoriš-
äe. Nasproti Karfreitstrasse 1 je
Viktringer Hof, zgrajen 1738 kot
mestni sedeö cistercijanskega
samostana Vetrinj. Zelo zanimiv je
niz bogatih korintskih pilastrov.
Hiša št. 13: palaäa Porcia, pozno-
baroäna stavba iz 17. stoletja, ob
ponovni gradnji v letih 1970/71 so
uporabili originalno fasado iz leta
1774. Hiša št. 14: Koroška hranil-
nica z jedrom iz 17. stoletja. 

3 Spomenik Marije Terezije
Leta 1764 so na zahodni strani
Novega trga postavili prvi spome-
nik cesarici Mariji Tereziji v
Avstriji. Spomenik visoke umetniš-
ke vrednosti iz trdega svinca so
1873 nadomestili s plastiko iz
brona. Leta 1972 so spomenik
prestavili na vzhodno stran
Novega trga.

4
Prva cona za pešäe v Avstriji (od
1961) in poleg Starega trga in
Dunajske ceste (Wiener Gasse)
najstarejša celovška ulica. Del
kriöišäa prometnic vzhod-zahod in
sever-jug, kamor je vojvoda
Bernhard sredi 13. stoletja presta-
vil trönico z vznoöja Spitalberga.
Zanimive so hiše št. 3 (arkadno
dvorišäe), 6, 7, 8 9, 9a (rekonstrui-
rana baroäna fasada) in 11, vse v
secesijskem slogu.

5
Bajeslovna oseba iz pripovedke o
nastanku Vrbskega jezera.
Kovinsko plastiko je ustvaril Heinz
Goll, 1965. 

6 Alter Platz
Stari trg je ena od obeh prometnih
öil, ob katerih je vojvoda Bernhard
ustanovil mesto. Tvori del promet-
ne poti z vzhoda na zahod, ki se
tukaj kriöa s severno-juöno pro-
metnico (glejWienerGasse).Arkad-
na dvorišäa v hišah št. 1, 4, 5, 16,
22, 24, 31 (glej Goldene Gans),
33, 34, 35. Druge umetnostno in
zgodovinsko pomembne hiše: št. 1
(stara mestna hiša - glej 20. toäko),
2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 16, 22, 29
(stopnišäe), 33. Na koncu Starega
trga je na vzhodni strani spominska
plošäa, ki so jo deöelni stanovi 
posvetili Velikovškim vratom. Hiša
št. 19: zgrajena okoli 1600, hiša
Nemškega viteškega reda (1829 -
1862), renesanäno notranje dvoriš-
äe. Hiša št. 21: nekdanja hiša de-
öelnega namestnika s štukaturno
fasado iz 1730, renesanänim ar-
kadnim dvorišäem (vhod iz Renn-

knezoškofije Bamberöanov (1614 -
1759), fasada iz 19. stoletja, rene-
sanäno arkadno dvorišäe s fasado
okoli 1650, pasaöa v Renngasse.
Hiša št. 24: hiša Blaue Kugel
(Modra krogla) je stala öe leta
1605, prvotni lastnik baron Wolf
Siegmund pl. Sigersdorf (1659),
lepo arkadno dvorišäe.

6. Bamberger Hof

7 Znamenje Sv. Trojice
Prvotno iz lesa, postavili so ga
okoli 1680 kot kuöno znamenje
na Trgu Sv. Duha (Heiligengeist-
platz). Po zmagi nad Turki (Dunaj
1683) so ga razširili s polmesecem
in kriöem. 1965 so spomenik pre-
stavili na Stari trg (Alter Platz).

8 Goessova palaäa
Alter Platz 30, zgrajena med 1734
in 1738, fasade s pilastri, Goessov

kamnita balustrada iz 1739.

25 Dr.-A.-Lemisch-Platz
Nekoä Mehlplatz, kasneje Obst-
platz, nato Franz-Joseph-Platz in
nazadnje spet Obstplatz. Hiše so
zgrajene po letu 1900. Št. 2 in 
št. 3 v staronemškem stilu. Span-
heimov spomenik: kip vojvode
Bernharda pl. Spanheima, ustano-
vitelja mesta okoli 1240. Kamnit
podstavek z naturalistiänimi levi je
naredil Josef Kassin (+ 1931). S
tega trga se pride preko Kramer-
gasse v  novo oblikovano Eisen-
gasse in Tabakgasse.

26 Burggasse 6
Baroäna fasada in lepo notranje
dvorišäe.

27 Burggasse 7 in 9
Burggasse 7: arkadno dvorišäe iz
16. stoletja, pasaöa Burggasse/
Renngasse. Burggasse 9: secesijska
fasada.

28 Burggasse 15
Nekdanja palaäa Ursenbeck, zgra-
jena na zaäetku 17. stoletja. Na
cesto gleda rustikalen portal z
okrasnim zatrepom. Na severni
strani notranjega dvorišäa je še en

jem na zakljuänem kamnu.

29 Burggasse 8
Nekdanji grad so zgradili deöelni
stanovi 1586. leta po naärtih
Johanna Antona Verda kot
Collegium sapientiae et pietatis. V
17. in 18. stoletju je bil rezidenca
grajskih grofov, zato se še danes
imenuje "grad" ("die Burg").
Grajsko dvorišäe z dvonadstropni-
mi arkadami in podolgovatimi
fasadami.

30 Muzej moderne umetnosti 
Koroške - nekdanji grad

Poslopje je bilo zgrajeno 1586 kot
Collegium sapientiae et pieatatis
(Višja šola modrosti in poboönosti)
za protestanstsko plemstvo. V 17.
stoletju do sredine 18. stoletja je
bila v njem rezidenca koroških
grajskih grofov. Severno proäelje,
grajska kapela (vhod iz muzeja) in
2. nadstropje so bili dozidani v 18.
stoletju. 1933 ustanovitev Koroške
deöelne galerije. Po 2001 veäje
adaptacije, otvoritev junija 2003.

31 Kardinalplatz
Trg s konca 16. stoletja, na zahod-
ni strani ostanki nekdanje utrdbe
(kardinal Schütt), zanimive so hiše
št. 2, 3 (nekdanji lev mestnih vrat),
4, 7, 8, spomenik z obeliskom
(Johann Nepomuk Probst 1907, v
spomin na Bratislavski mir, podaril
kardinal F. X. Salm-Reifferscheidt)

32 Kardinalplatz 1
Jedro iz 19. stoletja je razširjeno,
arkadno dvorišäe, pasaöa Kardi-
nalplatz/Fleischbankgasse.

33 Staro mestno obzidje 
Ostanki okopa, branika in mestnih
jarkov (oznaäeni z rdeäo ärto na
mestnem naärtu).

34 Škofijski muzej
Domplatz, lepa in bogata zbirka
sakralne umetnosti od romanike
do poznega klasicizma.

35 Domplatz z Marijinim kipom 
in stolnico

Marijin kip: postavljen iz hvaleö-

Na zemljišäu nekdanjega jezuits-
kega kolegija, kasnejše Jezuitske

1944). Stolnico, najstarejšo pi-
lastrsko cerkev v Avstriji, so 1581
dali zgraditi protestantski stanovi
in jo 1591 posvetili sveti Trojici.
Gradbeni mojster ni znan, graditelj
pa je bil prvi celovški öupan,
Christoph Windisch. Leta 1604 so
jo izroäili jezuitom. Od 1787 stol-
nica krške kneöje škofije. Leta
1665 dozidava prezbiterija, ki so
ga opremili z velikim oltarjem.
1669 nadaljevanje štukaturnih

okrasov do visokih obokov. 1723
velik poöar, 1727 naredi Kilian
Pittner štukature na obokih in ste-
nah. V zakristiji zadnje delo
Johanna Martina Schmidta (Krem-
ser Schmidta)

36 Lidmanskygasse 8
Hiša Goldener Brunnen (zlati
vodnjak), 17. stoletje, je bila
stransko poslopje nasproti leöeäe
Jezuitske kasarne (Domplatz).
Jezuiti so imeli v njej semenišäe.
Znamenit portal s polkroönim
lokom in tablo z napisom in relie-
fom jezuitskega reda.

37 Marijina cerkev 
(benediktinska cerkev)

Leta 1613 jo je po nalogu katoliš-
kih stanov zgradil Adam Kolnig

samostana. Po pogostih spremem-
bah so se do danes ohranili osme-
rokotni zvonik, štukature iz 17.
stoletja, Fromillerjevo Kriöanje in
številni nagrobniki in spomeniki,
med drugim baronu Herbersteinu
in dobrotnici samostana grofici
Rosenberški. Cerkev so 1807 pre-
dali benediktincem.

38 Kamniti ribiä
Kip, ki je bil prej dolgo na Trgu Sv.
Duha (Heiligengeistplatz), je bil
postavljen leta 1606, verjetno kot
simbol stare postave ribjega trga.
Napis: "Tako dolgo bom tu stal, da
brez rib in rakov bom ostal."

39 Benediktinerplatz 3
Galerija Slama. Prej Herzogsplatz
(Vojvodski trg, ker je bila ta površi-
na pridröana za vojvodski grad).
Poznobaroäna stavba s kitastim
okrasjem in pilastri. Lepo notranje
dvorišäe. Pasaöa vodi v notranje
dvorišäe Pernhartgasse 3 - Wies-
badener Straße.

39. Benediktinerplatz, tränica

40 Pernhartgasse 8
Arhitekt Franz Baumgarnter, soust-
varjalec arhitekture Vrbskega 
jezera. Bogato razälenjena fasada 
s freskami.

41 Wiesbadener Strasse
Hiša št. 3
na zgradba iz 17. stoletja, portal s
polkroönim lokom z levom, ujedo
in masko na severni strani. Lepo
arkadno dvorišäe je obenem
pasaöa med Pernhartgasse in
Wiesbadener Strasse. Hiša št. 5
(Gurkerhaus - Krška hiša): zgradili
so jo 1756 za samostan Krka
(Gurk). Ima dvodelno pilastrsko
fasado, na portalu na severni stra-

42 Cerkev Sv. Duha
Cerkev z gotskim jedrom je bila
baroäno obnovljena. S severno
stranjo se na Trgu Sv. Duha
(Heiligengeistplatz) stika s prepro-
stim samostanom (od 1678 uršu-

grbov, izrezljanih iz lesa, in kropil-
nik iz 1623.

43 Stauderplatz 3
1826 narejen na ostankih prvotnih
Beljaških vrat, klasicistiäni elemen-
ti, zahodno fasado tvorijo deli zgo-
dovinskega mestnega obzidja.

44 Stauderplatz 8
Stauderhaus

1909 (arhitekt Franz Baumgartner),
zgledni primer nemškega domo-
vinskega sloga.

45 Ostanki mestnega obzidja 
Ostanki mestnega obzidja, ki ga je
1809 razstrelil Napoleon.
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Tiskano na okolju neškodljivem papirju,
beljenem brez klora9 Landhaus/Deäelna hiša (dvorana grbov) Slika baroänega slikarja Fromillerja 35. Stolnica

9 Landhaus (Deöelna hiša)
Med leti 1574 in 1594 sta jo
namesto porušenega vodnega
gradu, ki je bil prvotno mestni
grad, po nalogu deöelnih stanov
zgradila Hans Freymann in Johann
Anton Verda. V dvorani grbov je
665 grbov koroških deöelnih sta-
nov, deöelnih glavarjev, deöelnih
namestnikov in deöelnih upravitel-
jev. Slikarije Fromillerja (+ 1760):
Cesar Maksimilijan izroäa darilno
listino deöelnim stanovom (1518),
Poklonitev stanov pred cesarjem
Karlom VI., Ustoliäenje vojvode na
kneöjem kamnu. Freske v sejni
dvorani deöelne hiše je izdelal
Suitbert Lobisser. V severnem trak-
tu so ostanki stare oroöarne.  Hiša
št. 3: Maria Saaler Hof iz 14. sto-
letja, baroäna fasada,tu je bil nek-
daj urad za sol in tobak.

10 Haus zur Goldenen Gans 
(Pri zlati goski)

Alter Platz 31, prviä omenjena v
virih leta 1489, je ena izmed

mestu. Namenjena za cesarjevo
nastanitev, ki je zato deöelnim sta-
novom za postavitev deöelne hiše
prepustil svoj grad, ki so ga pozne-
je porušili. V notranjem dvorišäu
relief s kentavrom in öensko (dom-
nevno 16. stoletje) in lepe arkade.

11
Herrengasse/Landhaushof

Skozi hiše Alter Platz 31 (Goldene
Gans)/ Herrengasse 1, Herren-
gasse 3 in Herrengasse 5; pasaöe
od Herrengasse do dvorišäa
Deöelne hiše (Landhaushof).
Znamenita arkadna dvorišäa iz 16.
stoletja.

12 Herrengasse 
Hiša Herrengasse 3: lepo notranje
dvorišäe. Hiša št. 6: notranje 
dvorišäe z grbom nekdanjih lastni-
kov (grofov Inzaghi). Hiša št. 12:
Palaäa Helldorf, zgrajena v 17. 
stoletju, fasada iz 18. stoletja, 
od 1893 v lasti grofov Helldorf,
1797 je tukaj bival Napoleon
Bonaparte.

13 Palaäa Christallnigg
Herrengasse 14, zgrajena okoli
1670, arkadno dvorišäe iz 17. sto-

okrasje in tridelni portall.

14 Mestno gledališäee
Secesijska stavba, zgrajena med
1908 in 1910 na mestu Plesne
hiše (Ballhaus), postavljene v 17.
stoletju. Renovirano in razširjeno s
prizidkom 1998 (arhitekt Günter
Domenig).

15 Mešäanska hiša
Zgrajena v 18. stoletju na nekdan-

katerem je danes rekreacijski pro-

Feuerbacha, ki se je na severu
odcepil od Gline in je tekel äez
mestni jarek in skozi mesto. Leta
1830 so poslopje predelali v
bidermajersko gosposko hišo. Zelo
lepo je klasicistiäno trikotno streš-
no äelo. V bliöini  je izvirniku zve-
sta kopija torza cesarjevega kipa
(verjetno iz 16. stoletja). Pred-
stavljala naj bi bajeslovnega usta-
novitelja Celovca, cesarja Klavdija
II (Claudiforum = Klavdijev trg).

16 Mestna galerija
Theatergasse  4, socialna stavba iz
18. stoletja, nekdanja hiralnica,
zgrajena kot sirotišnica in uboöni-
ca, 1996 revitalizirana. Glasbena
šola in mestna galerija. Pasaöa iz
Theatergasse v Schubertov park.

17 Hiša Glaunach-Katzenstein

hiša druöine Glaunach-Katzen-
stein. V vhodni arkadi grb in portal
s polkroönim lokom, v dvonad-
stropnem arkadnem dvorišäu
stenske slikarije.

18 Pfarrplatz
Najstarejše mestno pokopališäe
(do 1772). Hiša št. 2 je iz leta
1620. Mestna öupna cerkev Sv.
Egidija (v virih prviä izpriäana
1255 kot "Vrouwenkirche" -
Gospejina cerkev) je bila postav-
ljena na mestu triladijske bazilike,
ki je bila uniäena v potresu 1690.
Bila je vikariat proštije Gospe
Svete (Probstei Maria Saal), nekoä
je imela dva zvonika. Še danes
lahko najdemo številne nagrobni-
ke na zunanjih stenah (tudi iz äasa

protestantizma). Pfarrplatz 15 in
21, znamenito notranje dvorišäe.

19 Pasa a Pfarrplatz - Alter Platz
Od hiše Pfarrplatz 20 skozi tri-
stransko arkadno dvorišäe do hiše
Alter Platz 34. Jedro izvira iz 
16. stoletja. Tukaj so morali pro-
testanti leta 1604 dati katoliško
zaprisego. Izredno lep pogled na
zvonik mestne öupne cerkve.

20 Stara mestna hiša
Španski gradbeni mojster jo je
zgradil okoli 1600. Nekoä palaäa
Welzer, danes palaäa Rosenberg.
Zanimivi so arkadno dvorišäe in
grb Rosenbergov nad glavnim por-
talom ter Fromillerjeva slika Justici-
je z grbom mesta in deöele.

20. Notranje dvorišäe, stara mestna hiša

21 Florijanov spomenik
Leta 1781 so ga postavili na
Heuplatzu po poöaru 1777.
Zaäetek Heuplatza, vzidan nek-
danji lev mestnih vrat, Paul
Hatheyer Schütt.

22 Pekovski vajenec
Pripovedka o imenu: Zaradi dom-
nevne tatvine so nekoä usmrtili
pekovskega vajenca, za katerega
se je pozneje izkazalo, da je bil
nedolöen. Mešäani so nato skleni-
li, naj se kraj imenuje Klagenfurt v
spomin in svarilo.

22. Pekovski vajenec

23 Wiener Gasse
Seka Stari trg v nadaljevanju
Kramergasse kot drugi del osnega
kriöa najstarejšega dela mesta.
Skupaj s Starim trgom, Herren-
gasse, Renngasse, Kramergasse,
Badgasse, Pfarrplatzem in Pfarr-
gasse tvori jedro spanheimskega
mesta. Pomembne stare stavbe iz
16. in 17. stoletja: hiši št. 4, 5.
Hiša št. 6: Halleggova hiša, zgraje-

Hallegg, ki je tesno povezana s
srednjeveško zgodovino mesta.
Hiša št. 7: 16. stoletje, v uvozu
poznogotski obloäni svod, reliefni
zakljuäni kamni in okrašeni
medaljoni, poznogotsko stopnišäe.
Hiša št. 8: portal 1603, na dvo-
rišäu arkade.

24 Ossiacher Hof 
Spominska plošäa v spomin na
Turke 1473 (po Jakobu Unrestu)
Wiener Gasse 10, zgrajen 1627.
Sredi 18. stoletja ga je kupil
Osojski samostan. Fasadno okrasje
iz 1. polovice 18. stoletja. Zelo
bogat zidni venec, ki ga podpirajo
atlanti. Na juöni strani je arkadno
dvorišäe, 17. stoletje.

18. Mestna öupna cerkev z zvonäki
Moöen ogled!

2. Zmajev vodnjak

46 Hiša umetnosti

47 Glavna pošta

48 Policijska direkcija

49 Muzej Koschat

50 Muzej literature Roberta Musila

51 Škofijska rezidenca

52

53 Deöelna vlada

54 Deöelni muzej z lapidarijem

55 Koncertna hiša

56 Kopališäe Celovec

57 Äajnica iz Tadöikistana

58 Kapucinska cerkev Sv. Marije

59 Hiša arhitekture (Napoleonstadl)

60 Evropska hiša

61 Koroški deöelni arhiv

Storitev Deöelnega 
glavnega mesta Celovca
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